
QUE EXISTAN DOS ESTADOS, ISRAEL Y PALESTINA

La opinión pública 
española ante el 
reconocimiento del 
Estado de Palestina

Adelanto del Barómetro del 
Real Instituto Elcano. 
BRIE 44ª Oleada

Encuesta telefónica a una muestra representativa 
(1.000 personas) de la población española de 18 
a 80 años, con cuotas por edad, sexo y nivel 
educativo. Las entrevistas fueron realizadas 
entre el 13 de marzo y el 9 de abril de 2024.

Acuerdo o desacuerdo con la frase 
"Los Estados europeos deberían 
reconocer ya al Estado de Palestina"  

La opinión pública española es mayoritariamente favorable a que 
“los Estados europeos reconozcan ya al Estado de Palestina”. Esta 
posición está más presente entre los entrevistados de izquierdas y 
entre los de mayor nivel educativo, pero es mayoritaria en todos los 
grupos ideológicos y en todos los niveles educativos.
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R E C O N O C I M I E N TO  D E L E S TA D O  PA L E S T I N O

FUENTE: 
YOUGOV. DICIEMBRE DE 2023.

ANEXIÓN POR PARTE DE ISRAEL DE LOS TERRITORIOS QUE OCUPA

UN SOLO ESTADO CON LOS MISMOS DERECHOS PARA JUDÍOS Y PALESTINOS

AMBOS POR IGUAL PALESTINAISRAEL

De acuerdo Desacuerdo
78% 18%

Ns/Nc
4%

¿Cuál cree que debería ser la 
solución a ese conflicto?

Entre otoño de 2021 y primavera de 2024 se aprecia una 
fuerte caída del apoyo a la solución de “un solo Estado para 
judíos y palestinos” y el aumento equivalente del apoyo a la 
solución de dos Estados. Solo una muy pequeña minoría 
apoya la anexión israelí de los territorios ocupados.

S O L U C I Ó N  A L C O N F L I C TO

¿Quién tiene más responsabilidad 
en que el conflicto entre Israel y 
Palestina siga existiendo?

En 2016, los españoles tendían a culpabilizar a ambas partes 
por igual en el enquistamiento del conflicto. Ahora aumenta 
sustancialmente el número de los que culpan a Israel de la 
persistencia del conflicto histórico.

R E S P O N S A B I L I D A D  D E L C O N F L I C TO

El apoyo entre los principales 
países europeos a la solución 
de los dos Estados es 
mayoritario.

A P O Y O  E N  E U R O PA
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¿Quién es más responsable de lo 
que ocurre ahora en Gaza?

Sobre la situación actual en Gaza, la responsabilidad se 
adjudica mucho más nítidamente a Israel: la mitad de los 
españoles opina que este país es el responsable de lo que 
ocurre ahora en Gaza.

R E S P O N S A B I L I D A D  E N  G A Z A
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